

檳城大火逾千人無家可歸 慈濟成立救濟站紓危解困

2000.07.22

有五十年歷史的檳城八條路網寮，於是日傍晚發生十年來最嚴重的火災，超過一百戶的家庭，逾千人喪失家園。當晚，慈濟志工在現場籌設救濟站，供應熱食並發放民生物資給災民。

慈濟志工亦前往收容災民的九皇爺神廟大堂慰問，由於當地居民都是華裔，不諳馬來語，無法與警察及政府福利部官員溝通，因此慈濟人也充當翻譯人員。隔天一早，慈濟志工同樣在火災現場為災民準備早餐、午餐，一位先生受感動而自告奮勇加入煮食的行列。7月24日，慈濟人再度前往火災地點，致贈四十九戶災民慰問金。

多國慈濟志工規畫 提高貧區服務頻率

2000.07.23

慈濟多明尼加聯絡處本日首次前往貧區 Los Coco 村義診，推出「醫療保健義診」，總計服務五百餘位村民。

此次保健、義診項目包括節育觀念宣導，針對懷孕婦女發給維他命丸及產前檢查，同時為五歲以下兒童施打白喉、百日咳、破傷風混合疫苗，六至十二歲兒童則給予維他命及驅蟲劑；志工們也提供民眾消毒水，以防止蚊蟲繁殖、抑制登革熱蔓延。此次義診深受居民歡迎，甚至鄰村居民在得知消息後也趕來參加，以致義診人數遠超出預期。

以往慈濟在多明尼加的大型義診，動員大量美國及多國慈濟人醫會成員；為提升服務頻率，多明尼加慈濟人未來將長期進行此項醫療保健義診，以最少的人力，加強衛生

保健觀念宣導以減少疾疾發生。

吳姓姊妹遊學加國遇害 多倫多慈濟人全程關懷

2000.07.27

兩名台灣前往加拿大多倫多遊學的吳姓姊妹，凌晨3點遭歹徒闖入住所殺害，十八歲的姊姊身亡，十四歲的妹妹被連刺多刀後送醫急救，手術後狀況已穩定。慈濟人聞訊，當天早上8點即趕往醫院關懷受傷的吳妹妹，在此同時，台灣慈濟人也前往吳家關懷。

吳家夫婦於隔日趕抵多倫多，在志工陪同下探視受重傷的小女兒。往生的次女於8月1日入殮，一百三十多位慈濟人、佛光山和基督教友以虔誠的佛號聲予以祝福，翌日告別式後火化遺體。

吳母是新竹區的慈濟委員，吳父表示，他們心中已原諒殺害女兒的人，因仇恨不能化解問題，慈悲沒有敵人。女兒生前常心懷感恩，感恩擁有的一切；如今雖然肉體已經毀壞，但「無損她靈魂的純淨」。

約旦聯絡處結合 MDM 發放阿卡巴難民營糧食

2000.08.03

是日慈濟約旦聯絡處與世界醫師聯盟（MDM）合作，前往位於巴勒斯坦南端的阿卡巴難民營醫療中心，為五十戶貧民發放食品。

慈濟人歷經三個半小時車程抵達阿卡巴，貧戶整齊列隊等待領取物資；每戶獲得米、糖、豆子、各五公斤及食油三公斤。難民營醫療中心負責人表示，慈濟是第一個來發放物資的國際慈善團體。

1948年以來，在阿拉伯及以色列的宗